

中国足协发布俱乐部梯队参赛新举措

中超球队必须参加U21联赛

3月27日,中国足协通过官方渠道公布了“中国足球协会关于做好2023年职业俱乐部各级梯队联赛参赛工作的通知”,确认中足联筹备组将于今年分别组织中国足协U21联赛、中国足协青少年足球锦标赛(职业俱乐部U17组别赛事)、中国足协青少年足球锦标赛(职业俱乐部U15组别赛事)。

通知除明确三个年龄段俱乐部梯队赛事的竞赛办法及比赛日程安排外,还特别提出了“中超俱乐部必须报名参加U21联赛”的硬性要求,通过此举来鞭策中超各俱乐部积极致力于人才挖掘与培养,从而丰富国字号球队人才储备。

前不久,中国足协、中足联曾就今年继续举办职业俱乐部U21联赛及增设俱乐部U17联赛、U15联赛的事情向包括各级俱乐部在内的各有关方面征集意见,并于本月初确认具体办赛方案。

通知显示,2023赛季U21联赛将于4月22日至11月8日分5阶段内进行。其中淘汰赛阶段将于4月22日至5月4日进行;决赛第一阶段将于5月26日至6月10日进行;决赛第二阶段于8月12日至8月24日进行;决赛第三阶段将于9月17日至10月2日进行;决赛第四阶段将于10月25日至11月8日进行。

新赛季U17联赛分三阶段进行,其中,淘汰赛阶段将于7月3日至7月13日进行;决赛第一阶段将于7月21日至8月5日进行;决赛第二阶段将于12月11日至12月26日进行。

新赛季U15联赛则分两阶段进行,其中第一阶段将于9月3日至9月13日进行;第二阶段将于11月16日至11月24日进行。

赛事主办方还设定了严格的竞赛方案。U21联赛、U17联赛对所有职业俱乐部开放报名,但中超俱乐部必须报名参加U21联赛。

赛制显示,U21联赛将设置淘汰赛,淘

汰赛结束后脱颖而出的12支球队将通过双循环赛制,产生最终名次。U17联赛同样设置淘汰赛,由淘汰赛脱颖而出的16支球队进行分组循环比赛,直至产生最后名次。U15联赛将邀请2023年度中青赛U15组别前16名的职业俱乐部派队参赛。比赛首阶段为小组赛,通过双循环产生前8名球队。随后相关各队在第二阶段以交叉淘汰赛制产生最终名次。

新赛季U21、U17、U15三级俱乐部梯队联赛将全部采用集中赛会制,赛事主办方将通过公开方式,择优选出赛事举办地。

据《北京青年报》肖赧



3月27日,山西队选手赵雅婷在比赛中。当日,在重庆延期举行的2022年全国艺术体操锦标赛成年个人全能赛中,山西队选手赵雅婷、浙江队选手张璐璐和河北队选手王亚慧分别获得冠、亚、季军。

新华社发

跨界互动 共同成长

首届CBA商务高峰论坛聚焦中国职业篮球发展之路

热闹的CBA全明星赛已在厦门落幕,在全明星赛举办期间,政、商、产、学、研、媒等各界人士参加了首届CBA商务高峰论坛,探讨CBA商务运营之道,从多维度助力CBA实现高质量发展。

跨界互动、共同成长,随着品牌影响力不断提升和商业模式的不断迭代,CBA近年来与越来越多的各方伙伴产生交集,业务范围逐步拓展。在新的时期,CBA联赛也迎来了全新的历史发展机遇,正开拓具有中国特色的篮球职业联赛发展之路。

CBA联赛诞生于1995年。28年来,联赛规模不断扩大,影响力逐步提升。2016年,经国家体育总局批准,中国篮球协会授权,中篮联(北京)体育有限公司(简称“CBA公司”)正式成立。从2017-2018赛季开始,CBA联赛进入公司化运营的历史新阶段。CBA公司首席执行官张雄介绍,2021-2022赛季,CBA联赛累计电视收视人次达到9.92亿。咪咕视讯全场次直播全部比赛,全场景观看量超过40亿人次,端内互动总量突破5000万人次。

张雄表示,CBA联赛将在完善联赛治理体系的基础上,研究制定“双轮一轴,协同驱动”的发展战略。

“所谓‘双轮’,分别代表竞赛组织体系和商业运营体系。所谓‘一轴’,代表联赛发展保驾护航的制度和文化建设、法律事务等支撑体系。‘协同驱动’,指的是不断深化同各俱乐部、联赛各类参与人群及合作伙伴的沟通交流,统一认识,明确导向,协同行动,形成合力,在贯彻落实上级部门的指示要求的同时,推动联赛高质量发展。”张雄说。

此外,张雄还表示在条件时机成熟时,CBA联赛还将考虑扩充联赛的参赛规模,进一步扩大联赛的品牌影响力。

对于CBA联赛的“扩军”问题,与会专家们也表达了各自的观点。国家体育总局经济司原司长刘扶民认为,关于CBA联赛扩军的问题需要综合施策,要量力而行逐步推动,要做到系统思考也要

做到统筹兼顾。国家体育总局体科所中国体育经济研究中心主任鲍明晓表示,扩军是CBA联赛发展中长期的问题,中长期一定要扩军,但是短期是否扩军要慎重考虑。清华大学体育产业发展研究中心研究总监白官鼎认为可以采用特邀参赛的形式,邀请一些符合标准的俱乐部参加,从而衡量球队能不能达到CBA的准入标准,再继续讨论未来是走还是留。中央财经大学体育经济研究中心主任王裕雄则表示,扩军问题应让市场来决定。

对于CBA商业模式的创新,王裕雄表示,要想取得商业上的成功,就必须依据中国特殊的实际情况来进行中国式的创新,不能简单照搬国外的成功经验。“我们的优势是人口规模巨大,移动互联网发展水平比较高,基于这两点特殊的国情,我们的体育产业要成功,就必须要有商业模式的创新,必须要从劳动力密集型的方式,向资本密集型和技术密集型的方式创新。”王裕雄说。

白官鼎曾主持过一次针对18岁以上的青少年群体对CBA热爱程度的问卷调查,他建议CBA联赛在篮球进校园、社会篮球培训等方面加强投入,让更多的青少年掌握篮球的技能。另一方面,他也建议CBA联赛广泛同各地政府、社会机构开展合作,举办多种多样内容丰富的篮球比赛,让篮球技能有用武之地。

在论坛上,中国人寿、李宁、中国移动咪咕等企业和单位的代表也从各自角度展望了与CBA的合作。

张雄从赛事运营、商务运营、品牌营销、版权运营等方面提出了CBA未来发展的设想和规划。他说:“CBA公司将继续不懈努力,全力以赴打造人民满意的联赛,全面提升中国男子篮球竞技水平和联赛的品牌影响力,与所有关心、爱护、支持中国篮球的有识之士一起,共同迎接中国篮球美好的未来。”

本次论坛由中国篮协担任指导单位,CBA公司主办,北京盛意体育协办。

据新华社福州3月27日电

中国篮球名人堂入堂仪式4月举办

新华社北京3月27日电 中国篮球协会消息,2022年中国篮球名人堂入堂仪式将于4月9日在天津青年会南开区东马路会所旧址举办。

中国篮球名人堂是中国篮球运动的荣誉史册,是对我国篮球运动发展做出杰出贡献的个人和集体进行铭刻、致敬、传承的殿堂。

2022年,中国篮球协会组织了中国篮球名人堂举荐活动,历时近半年时间,

最终产生24位入堂人物及1个入堂集体。

名人堂入堂仪式分为三个主要阶段:15位“特别致敬人物”入堂、9位举荐入堂人物入堂以及优秀集体——“新中国篮球运动杰出贡献奖(五十杰)”获奖人入堂。

本次入堂仪式将通过呈递入堂信物、入堂人物演讲等环节,将“传奇自传承”理念贯穿全程。

上海拳击健儿吴愉加冕世锦赛冠军

3月26日,上海健儿吴愉在2023女子世界拳击锦标赛50-52公斤级的决赛中夺冠,这也是女子拳击项目的重大突破。

50-52公斤级决赛中,吴愉以5:0的绝对优势战胜了意大利选手HARAABISIRINE获得该级别冠军。而在之前的比赛中,吴愉同样以5:0的比分先后战胜希腊、西班牙、印度、白俄罗斯的强敌跻身决赛,展现出了她在该级别的强劲实力。

另一位上海健儿胡美益参加了

45-48公斤级的比赛,同样展现了不俗的实力。胡美益在预赛中以5:0的比分击败了阿尔及利亚选手,但之后遗憾止步于八分之一决赛。

此外,在60-63公斤级决赛中,中国拳手杨成宇面对实力强劲的俄罗斯拳手娜塔莉亚·希楚戈娃,最终以4:1获得该级别冠军。另一位中国拳手汪丽娜憾负东道主拳手萨维蒂·萨维蒂,获得75-81公斤级别银牌。

据央广网

乔伦巴特夺马术三项个人赛冠军

新华社西安3月27日电(记者 姚友明 赵英博)27日,延期进行的2022年全国马术三项赛锦标赛在陕西省西咸新区秦汉国际马术中心落幕。经过三日角逐,广东队选手乔伦巴特和赛马“恩和”以总罚分30.5分问鼎个人赛冠军;西藏队夺得团体赛冠军,广东队获得第二,内蒙古队位列第三。

27日进行的是两轮场地障碍赛的比拼。个人赛较量中,首日过后就排名第

一的乔伦巴特和赛马“恩和”延续良好表现,在次日越野赛完成“零罚分”后,场地障碍赛中再度实现“零罚分”,最终成功荣膺个人赛冠军。代表广东队出战的国家队选手梁锐基和赛马“路易斯”以32.1罚分夺得亚军,内蒙古队额纳日乐和赛马“闪电”以32.3罚分获得季军。

据悉,2023年全国马术三项赛锦标赛将于4月7日至9日在秦汉国际马术中心举行。

全国桥牌团体赛合肥开赛

新华社北京3月27日电 中国桥牌协会消息,为期7天的2023年全国桥牌团体赛暨第五届全国智力运动会桥牌比赛测试赛27日在安徽合肥开幕,来自全国77支队伍的595名选手参赛。

本次比赛采用升降级团体赛赛制,其中男子组设有甲、乙、丙级3个级别,女子组设有甲、乙级2个级别。甲级将降3队至乙级,乙级升3队至甲级、降3队至丙级,丙级升3队至乙级。男甲、女甲、男

乙三个组别均分循环赛和分区淘汰赛两个阶段进行,男丙和女乙两个组别则分别进行分组循环赛和分区淘汰赛两个阶段。

本次比赛也是第五届全国智力运动会桥牌项目的测试赛,比赛将按照智运会标准进行全要素、全流程测试。比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会主办,合肥市体育局、合肥经济技术开发区管理委员会承办。

全国壁球锦标赛在大连举办

新华社大连3月26日电 “中国银行杯”2023全国壁球锦标赛25日至26日在大连举办,备战杭州亚运会的国家壁球集训队的队员也参加了本次比赛。

本次比赛吸引了全国近200名选手参赛,比赛分为甲、乙两组进行男、女单打和混合双打的比拼。为了给青少年选手创造更多锻炼机会,本次赛事还设置了青少年(男、女)U11-U17组别。经过多场角逐,周志弢、李东锦分获男、女甲组冠军,两人还获得了混合双打冠军。

国家体育总局小球运动管理中心主任贺凤翔说:“壁球是杭州亚运会正式比赛项目。为了备战亚运会,我们从去年开始组建了国家集训队,这次比赛让正在集训的国家队队员参与,主要想通过比赛检验前期备战成果,为下一步更好地迎接杭州亚运会做准备。”

为了促进国内壁球交流,比赛期间组委会还举办了“壁球进校园”主题活动,邀请前来参赛的运动员参与公益活动,在青少年群体中推广壁球运动。